

CONFERENCIA DEL MINISTRO DE JUSTICIA EN LA ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO

Madrid, 15. — Bajo la presidencia del Teniente General Kindelán y en la Escuela Superior del Ejército, ha pronunciado una conferencia el Ministro de Justicia, sobre el tema "Lo social", ante numerosos Generales y Jefes del Ejército. — Cifra.



Año VII — Castellón de la Plana, domingo 16 de abril de 1944 — Núm. 1816 — 25 céntimos

LA CRISIS RELIGIOSA ESPAÑOLA

Con esa precisión tan suya y tan castrense, el Gaudillo, aprovechando la visita de los Asesores Religiosos de Auxilio Social, recordó el hecho gravísimo y trascendental de la crisis religiosa española, puesta de manifiesto cuando, sacados sus fundamentos por la revolución, se derrumbó aquel artificial estado de cosas que nos hizo olvidar que el ser católico es algo más que tener una etiqueta o acomodarse, nominalmente, a una costumbre. La ocasión ha sido bien aprovechada por el Jefe del Estado que así da un aliento a los católicos españoles recordándoles esa íntima tragedia de nuestro pueblo, quizá causa hondísima de nuestras desventuras en la época moderna. Realmente, como ha dicho el Gaudillo, cuando dejó de salir la Guardia Civil las turbas españolas quemaron los templos y escarificaron o mataron a los sacerdotes y religiosos. ¿Es que éstos y las iglesias no tenían otra ofensa que la fuerza? No; no, ningún motivo. Es que, en realidad, mientras nos había adormecido el canto lírico al catolicismo de España y mientras nosotros veíamos, sin meditar, los templos llenos de mujeres y a los desheredados, a los que tenían sed de justicia, alejarse de la Religión, el pueblo se dejaba sentir el efecto de una propaganda diáspora, sutil y tenaz que llevó al ánimo de las masas proletarias, tan propicias al engaño que se escondían bajo apariencias de reivindicaciones económicas y sociales que en el fondo tenían una base justa, una falsa idea de la Religión, de la Iglesia y del Sacerdocio. Y estas masas, injusta pero comprensiblemente, olvidaron la abnegación de que tantas muestras ha dado al Mundo el Clero y las Ordenes Religiosas, olvidaron todo lo que la Humanidad debe a la Iglesia y la encastillaron entre sus enemigos, entre los defensores — y de los más temibles — de un orden social injusto. ¿Con razón? Desde luego que no; pero con lógica evidente ya que mientras un bando les contaba esas mentiras la Iglesia, inerme, sin una legión apostólica capaz de formar la avanzadilla de su defensa en el mismo campo. (Pasa a la cuarta.)

Inauguración de los Servicios Centrales del Patronato Nacional Antituberculoso

El Ministro de la Gobernación hizo un interesante informe sobre la labor realizada en materia de sanidad

Se ha prestado especial atención y conseguido aumento de servicios en la lucha antituberculosa

Madrid, 15. — A las cinco de la tarde se ha celebrado la bendición e inauguración del nuevo edificio del Patronato Nacional Antituberculoso, que forma cuerpo con la Dirección General de Sanidad. Presidió el acto el Ministro de la Gobernación, el Obispo de Madrid-Alcalá, Subsecretario de la Gobernación, Delegado del Ministerio en el Patronato, Director General de Sanidad, Delegado Nacional de Agricultura, Delegado Nacional de Sanidad y otras personalidades.

El Obispo de Madrid-Alcalá bendijo las nuevas instalaciones y las personalidades asistentes recorrieron el edificio, en cuya planta superior se halla instalada una exposición de maquetas y proyectos de sanatorios antituberculosos.

SOLEMNE INAUGURACION EN EL SALON DE ACTOS

En el salón de actos del edificio se celebró la inauguración y se constituye la Asociación oficial de fisiólogos españoles. Pronunció unas palabras el Secretario Nacional del Patronato, doctor Benítez Franco, que leyó el oficio del Ministro de la Gobernación, presidente de dicho organismo, que nombra para presidir la Asociación al doctor Crespo Alvarez y de la que es presidente honorario el Ministro.

El doctor Benítez leyó a continuación un acuerdo de la Junta Central del Patronato, en

virtud de la cual se concede, a propuesta del Ministerio, para el curso actual, varios premios a los mejores trabajos científicos de la especialidad. Seguidamente leyó unas cuartas (Pasa a la tercera.)

XVI aniversario de la exaltación de Carmona a la Jefatura del Estado portugués

Lisboa, 15. — Hoy se cumple el XVI aniversario de la toma de posesión de la Jefatura del Estado de Portugal del General Carmona.

Toda la prensa dedica al General Carmona palabras de elogio por su meritisima labor. — Efe.

Proclama del Regente Horthy al Ejército húngaro

"Otra vez estamos frente a la tarea de la defensa directa de nuestra Patria"

Budapest, 15. — El Regente de Hungría, Almirante Horthy, ha dirigido al Ejército en armas y a todos los militares húngaros en general, la siguiente orden del día:

"La guerra se acerca a su desarrollo final y ha entrado, por lo que respecta al destino de Hungría se refiere, en su fase decisiva.

Nuevamente estamos enfrentados con la tarea de la defensa directa de nuestra Patria. No lo olvide nadie en estos momentos en que el Ejército húngaro, siguiendo la senda marcada por nuestros antepasados, emprende la marcha por los Cárpatos hacia Galitzia, donde desde 1914 a 1918 libraron los ejércitos húngaros tantas batallas gloriosas.

En este combate no vale la retirada. Sólo podemos decir: ¡Adelante!

Lo mismo que en la anterior, no estamos solos en esta guerra, sino que el Ejército alemán también lucha a nuestro lado.

Hemos de hacer todo lo posible para salir victoriosos defendiendo no solo a nuestra

Patria sino también la cultura y la civilización de toda la Humanidad." — Efe.

HAN SIDO DISUELTOS MAS PARTIDOS POLITICOS HUNGAROS

Budapest, 15. — El Ministro del Interior ha ordenado la disolución de los siguientes partidos: Socialista independiente y burgués independiente; burgués de la libertad y socialista popular. También han sido disueltas las organizaciones cazadores "unios" y sionistas húngaras.

Casi un millón de obreros finlandeses habría de trabajar para Rusia durante cinco años

Estocolmo, 15. — "800 mil obreros se verían obligados a trabajar durante cinco años en favor de la U. R. S. S. si se cumplieran las sanciones económicas exigidas por Moscú en sus proposiciones de armisticio", según ha declarado un conocido técnico sueco. — Efe.

Misa de Requiem por el Padre Magni

Roma, 15. — En la iglesia del Gesù se ha celebrado una misa de requiem por el alma del padre Magni.

Asistieron cinco cardenales y los Embajadores de España y Portugal y otros diplomáticos. — Efe.

Prosigue el avance de las fuerzas GERMANAS HACIA TARNOPOL

EN CRIMEA LOS SOVIETS HAN PERDIDO ULTIMAMENTE MAS DE 400 TANQUES

Gran Cuartel General del Führer, 15. — El Alto Mando alemán comunica:

"En Crimea, las tropas germano-rumanas siguen despegándose hacia el Suroeste; el enemigo las persigue de cerca. Han sido evacuadas las ciudades de Feodosia y Simferopol. Entre el 8 y el 13 de abril, el ejército, la Luftwaffe y la artillería naval han destruido 285 tanques enemigos. En los combates librados en Crimea últimamente se han distinguido muy especialmente los grupos de choque mandados por el comandante Schroeder y el capitán Heidelberg.

En el curso inferior del Dniester, los soviets han intentado ensanchar sus cabezas de puente en la orilla occidental del río. Todos los ataques enemigos fueron rechazados por medio de contrataques.

Poderosas formaciones de bombarderos y cazas han participado en las batallas defensivas de Crimea y Tiraspol. En este último sector, el enemigo perdió 73 tanques en los dos últimos días.

El enemigo ha atacado cerca de Delatyn y en el sector al Este de Stanislav, pero fue rechazado y cerrado algunas brechas.

CONTINUA EL AVANCE GERMANO-RUMANO EN JASSI

Berlin, 15. — Al Norte de la costa del Mar Negro, dice la Oficina Internacional de Información, las tropas alemanas han franqueado el Dniester en dirección al Oeste con todas sus armas pesadas. La intención de los bolcheviques de aislar a las fuerzas alemanas entre la desembocadura del Dniester y Odessa, ha fracasado.

En el recodo de Tiraspol y de Tighinski, han sido copadas fuerzas soviéticas bastante importantes.

Al Norte y NO. de Yassi, las formaciones germano-rumanas continuaron su avance en dirección Este y ocuparon nuevas localidades.

En el Norte de Ucrania, las tropas alemanas y húngaras libraron duros combates con (Pasa a la cuarta.)

Al Oeste de Tarnopol, nuestras fuerzas han penetrado en varias posiciones avanzadas del adversario, a pesar de la encarnizada resistencia de éste, y han reconquistado algún terreno. La guarnición de Tarnopol rechazó todos los ataques concéntricos del enemigo.

Al Norte de Brody y al Suroeste de Kovel, nuestras fuerzas han derrotado a varios grupos de choque soviéticos.

Poderosas formaciones enemigas repitieron su intento de penetrar en nuestras líneas al Sur de Pleskau. Nuestras tropas han obtenido un nuevo éxito defensivo y han destruido 48 de 90 tanques enemigos que atacaban. — Efe.

El Ministro de Agricultura en Cataluña

Barcelona, 15. — El Ministro de Agricultura ha iniciado su visita oficial a Barcelona, significativamente cumplimentada por las primeras autoridades y jerarquías del Movimiento. Acompañado por el Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Correa, ha salido para la zona agrícola de Mataró.

Antes de llegar a Mataró, el Ministro de Agricultura, estuvo en Caldas de Montbuy, donde fue recibido por las jerarquías y autoridades locales. Visitó la Granja Experimental, cuyas dependencias recorrió detenidamente. Tanto a su llegada como al abandonar la población, fue objeto de grandes demostraciones de afecto y simpatía del pueblo.

Después se dirigió a Granollers, donde fue recibido en la Hermandad de Labradores y Ganaderos por las autoridades y Jerarquías. De allí marchó a Argenteña, en cuya Delegación Sindical se celebra una exposición de productos del campo. En las afueras de la ciudad

El Ministro de Agricultura en Cataluña

Ayer visitó la zona de Mataró

de Mataró fue recibido el Ministro de Agricultura por el Alcalde y Jefe local del Movimiento, Gobernador militar de la Plaza y otras autoridades. En el Ayuntamiento se celebró una recepción. Luego el Ministro se dirigió a la Delegación de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, interesándose por los problemas agrícolas de la región.

Todas las calles aparecían engalanadas con banderas nacionales y del Movimiento. Numerosas representaciones de agricultores de la comarca llegaron a Mataró para rendir homenaje al Ministro de Agricultura, quien después de su visita a la Hermandad de Labradores y Ganaderos, recorrió diversos campos de cultivo, especialmente los de patata temprana.

A su paso por todas las calles de la ciudad y en los distintos centros que visitó recogió constantes y vivas demostraciones de entusiasmo y cariño del vecindario y autoridades. — Cifra.

Murcia rinde un caluroso homenaje al Ministro DE EDUCACION

Entre las aclamaciones del pueblo le fue entregado el titulo de HIJO ADOPTIVO DE LA CIUDAD

Murcia, 15. — Esta capital ha rendido esta tarde al Ministro de Educación Nacional un ferviente homenaje de adhesión al hacerle entrega del título de hijo adoptivo.

El acto se celebró en el Ayuntamiento y al aparecer en el balcón el Ministro acompañado de las autoridades, fue ovacionado largamente.

Después de la lectura del acuerdo por el que se le nombra hijo adoptivo, el alcalde pronunció unas palabras en las que hizo resaltar las atenciones que desde 1922 ha tenido el Ministro para Murcia. Después le hizo entrega del título en medio de grandes vítores y aplausos.

Seguidamente el Ministro, emocionado, pronunció unas palabras de gratitud.

Al abandonar el salón el señor Ibáñez Martín, terminada la ceremonia, se reprodujeron los vivas a España y al Caudillo. — Cifra.

ANTIFASCISTAS Y SOCIALISTAS FORMARON PARTE DE UN NUEVO GOBIERNO ITALIANO

Londres, 15. — "El Comité Nacional del partido socialista italiano ha autorizado a representantes suyos para formar parte del nuevo gobierno de Italia", anuncia el corresponsal de la Agencia Reuter, en Nápoles.

El Comité insiste en la continuación del esfuerzo de guerra y en la depuración política

y económica después de la liberación del país.

Por su parte, la Asamblea de las fuerzas antifascistas también ha celebrado una reunión en la que se ha acordado que los obstáculos que hasta ahora han impedido la colaboración con el gobierno habían desaparecido. — Efe.

VIDA DEPORTIVA

Hoy a las doce y media comenzará la IV Vuelta Pedestre a Castellón

Toman parte en ella más de 50 corredores

Hoy, a las doce y media de la mañana, se dará la salida a los corredores que toman parte en la IV Vuelta pedestre que organiza Educación y Descanso. El interés por esta magnífica prueba ha llegado a un punto insospechado y en torno a ella se ha reanimado el fervor atlético de la juventud castellonense y de toda la afición deportiva. En realidad la carrera merece, pues cada año por nuestras calles nos ofrece la ocasión de presenciar una competición emocionante en grado sumo que esperamos se repita hoy.

FUTBOL

EL PARTIDO BETIS-RIBALTA SE JUGARÁ MAÑANA

Jugándose hoy en el campo del Sequiol un partido de campeonato de balonmano, el encuentro Betis-Ribalta anunciado para esta tarde se jugará mañana, con lo que el aficionado no tendrá ninguna jornada en blanco.

HOY SE JUEGAN LOS PARTIDOS DE PROMOCION PARA ASESNDER A PRIMERA DIVISION

Hoy se juegan los partidos de promoción entre los equipos clasificados en los puestos 11 y 12 de Primera División y 3 y 4 de Segunda. Los equipos vencedores quedarán o ascenderán a la División de honor.

NUMEROSOS TROFEOS PARA LOS VENCEDORES

En Educación y Descanso se han recibido numerosos trofeos para los vencedores en esta prueba. Entre ellos destacan los ofrecidos por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, Excmo. Sr. General Gobernador Militar, Ayuntamiento, Diputación, Jefe Provincial de E. y D., Platería Font, Ferrería Dois, Casa Nogués, Calzados Segarra, Librería Armengot y Destilerías El Marino.

BALON-MANO

Campeonato Provincial "Trofeo del Caudillo 1944" del Frente de Juventudes

Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar en el campo del Sequiol los primeros partidos del Campeonato Provincial de balonmano masculinos correspondientes al "Trofeo del Caudillo". Este deporte, no muy visto en nuestra capital, va a aparecer ante el más florido de la juventud castellonense con un carácter de Liga, de donde han de seleccionarse los jugadores que tomarán parte en el Campeonato Nacional de esta especialidad deportiva.

A las cuatro y media se dará comienzo con el partido Centuria Alcázar (Peña Júpiter) de Castellón contra la Centuria Española de Burriana y a las seis tendrá lugar el segundo encuentro entre los equipos del Instituto «Francisco Ribalta» de Castellón y el de la Centuria «Balears» de nuestra capital. Además de estos equipos toman también parte en este Campeonato las Locales de Vinaroz y Benicarló.

"MEDITERRANEO" publicará el martes un extraordinario de deportes

El próximo martes «MEDITERRANEO» publicará un número extraordinario de OCHO páginas y en él la «ficha deportiva» de la última jornada de Liga, una serie de interesantes estadísticas del torneo finalizado y una reseña especial del partido Malvarrosa-Castellón (aficionados) de VIDI.

Inauguración de los Servicios Centrales del Patronato Nacional Antituberculoso

Las ferias de presentación de las declaraciones son las siguientes:

Conservas vegetales y piensos compuestos, los días 15 y 30 de cada mes. Jabón, pasta de sopa y turrones, del 1 al 5 del mes posterior al de la elaboración. Castellón 13 de abril de 1944.

PALABRAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION
A continuación el Ministro pronunció unas palabras explicando la significación del acto. «La inauguración a que asistimos, dijo, era una necesidad sentida por la lucha contra la tuberculosis. Los locales que existían eran insuficientes. Tengo que señalar que es lo que inauguramos forma parte de la casa de la Sanidad nacional y que no puede admitirse que los fisiólogos constituyan un cuerpo aparte de la Sanidad.

La constitución de la Asociación Oficial de Tisiólogos también era necesaria para la misión científica que le incumbe. Hay que llegar a la meta cultural médica imprescindible. Yo os diré algo de lo realizado desde que fui nombrado Ministro, en materia sanitaria.

MULTIPLICACION DE SERVICIOS Y MEJORAS AL PERSONAL
Hemos multiplicado el personal obediendo a las necesidades de los servicios ante la epidemia tuberculosa. Mediante oposiciones existen 13 directores de sanatorios, 20 cirujanos de lucha antituberculosa y 90 médicos residentes. De las 150 instructoras que existían se llega ahora a la cifra de 700.

El personal ha mejorado económicamente para buscar una nueva eficacia en el servicio y porque, además, es un postulado de justicia distributiva. Se ha resuelto un viejo problema de la unidad de las escalas y hoy todos los médicos se rigen por un escalafón.

SE TIENDE AL AUMENTO DE DISPENSARIOS
Nuestra preocupación es la de aumentar los dispensarios y queremos que cada uno de ellos controle a 50.000 españoles. El trecho es largo, pero desde 1940 en que existían 44, se han creado más y hoy marchan las construcciones a un ritmo acelerado. Tenemos en Barcelona dos nuevos y terrenos para construir uno en Madrid. Contamos con tres grandes dispensarios en Gerona, Alicante y Cádiz y el terminado en El Escorial y la Junta estudia el establecimiento de otros en varias capitales y otros fuera de las mismas.

A continuación el Ministro leyó las cifras exactas de la labor realizada en estos últimos meses, para señalar la existencia de cuatro mil camas más en comparación con las que había hace 18 meses. Añadió que era constante preocupación el problema de la natalidad y el de los trabajadores.

El avance en materia de fisiología desde la venerable Orden tercera a nuestros días es poco para dos siglos transcurridos, pero todo ello es consecuencia de la desunión y mala política. «Por eso yo os invito a que laboremos por esa unidad y que nos propongamos el empeño que hemos de conseguir de que la profilaxis y cura de los enfermos se haga con espíritu cristiano, que es patrimonio esencial para el engrandecimiento de España. Viva España, Viva Franco.»

Los vitores dados por el Ministro fueron clamorosamente contestados por todos los asistentes.—Cifra.

Anuncios Oficiales

INSPECCION PROVINCIAL DE TRABAJO

Establecido por Orden de 21 de marzo pasado el nuevo horario de verano, que comenzará a regir el día de mañana, se pone en conocimiento de todas las Empresas y centros de trabajo de cualquier clase que sean, que el horario de trabajo de cada una de ellas, no sufrirá modificación por esta causa, debiendo ser observada la hora oficial para el comienzo y fin de la jornada de trabajo. Castellón 13 de abril 1944. El Inspector Jefe.

Abastecimientos

Habiendo sido traspasados a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes los Servicios que hasta el día 31 de marzo pasado eran de competencia de la extinguida Comisión de Recursos de la 4.ª Zona, Valencia, se recuerda a todos los fabricantes de conservas vegetales con empleo de azúcar, piensos compuestos, jabón, pasta para sopa y turrones, la obligación ineludible de presentar en esta Delegación Provincial las declaraciones juradas del movimiento de materias primas intervenidas y fabricación de productos en las fechas que se fijan, tal y como los van haciendo en la «Citada Comisión de Recursos», sobreentendiéndose que aún en el supuesto que durante el período de fabricación no elaboren, deben presentar periódicamente las referidas declaraciones, en evitación de las sanciones a que hubiere lugar.

Mutual Agraria Patronal de Seguros de Accidentes del Trabajo en la Agricultura

ALMAZORA CONVOCATORIA

Se convoca a todos los socios de «Mutual Agraria», Patronal de Seguros de Accidentes del Trabajo en la Agricultura, a Junta General extraordinaria que ha de celebrarse en el domicilio social de la Entidad, General Mola, 24, ALMAZORA, a las diez y media horas del próximo día 16 para tratar del siguiente orden del día: 1.º—Dar cuenta de la marcha administrativa de la Entidad. 2.º—Renovación de la Junta de Gobierno y Consejo de Inspección. 3.º—Ruegos y preguntas.

En el caso de no reunirse a dicha hora mayoría absoluta de asociados, se celebrará una hora después por segunda convocatoria si se reúne la cuarta parte de mutualistas, según dispone el Reglamento. Almazora 13 de abril de 1944. El Presidente, ALFREDO MULET ADRIA.

AMERICANAS SPORT, PANTALONES, TRAJES NIÑO, "LA FABRICA" Depósito en Casa Reve, ter Colón, 44. Castellón

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado ayer en nuestra capital, fue el siguiente: Nacimientos. — Concepción Rosario Piñau, Teniente Alota 8, Grao; Vicente Canes Borruell, Hospital provincial. Defunciones. — Nieves Jovani Jovani, 2 años, Hospital provincial; Francisco Esteban Farnós, 83 años, Feix Brea, 19; Luis Ruanos Gregorio, 32 años, Clínica militar; Francisco Prior Segarra, 61 años, Hospital provincial; Juan Prades Escuder, 11 años, plaza del Rey don Jaime, 54. Matrimonios. — Joaquín Larrola Vaquer con Vicenta Bellido Marqués.

El día 23 se impondrá la Medalla a la Vieja Guardia de Badajoz

Madrid, 15. — El domingo día 23, les serán impuestas la Medalla de la Vieja Guardia a más de trececientas camaradas de Badajoz y de su provincia. Al acto, que tendrá gran relieve, asistirá el Ministro Secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, el Presidente de la Junta Central de Recompensas y distinciones, los demás cargos nacionales de esta Delegación y otras jerarquías. — Cifra.



Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION DE CASTELLON

Racionamiento correspondiente a la semana del 17 al 23 de Abril de 1944

Racionamiento de artículos en la Capital, correspondiente a la semana 43 de la cartilla individual de racionamiento, que comprende los días 17 al 23 de abril, ambos inclusive. Se advierte al público que para retirar este suministro, es precisa la entrega de la cartilla correspondiente al 2.º ciclo.

El racionamiento correspondiente a la semana indicada, será el que a continuación se detalla: ACEITE. — 1/4 de litro por persona contra la tira completa de cupones «11» de la semana 43, al precio de 120 ptas. la ración.

ARROZ CORRIENTE. — 250 gramos por persona contra la tira completa de cupones «11» de la semana 43, al precio de 0'75 ptas. la ración. Las colectividades inscritas en los establecimientos de ultramarinos tienen en estos dos artículos racionamiento doble que las familiares.

AZUCAR AMARILLA. — 250 gramos por persona contra la tira completa de cupones «V» de la semana 43, al precio de 0'90 ptas. la ración. FIDEOS. — 250 gramos por persona contra la entrega del cupón núm. 106 de la hoja de «VARIOS» al precio de 1'40 ptas. la ración.

CHOCOLATE. — 100 gramos por persona contra la entrega del cupón núm. 107 de la hoja de «VARIOS» al precio de 0'85 ptas. la ración. Las colectividades inscritas en los establecimientos de ultramarinos tienen en estos tres artículos el mismo racionamiento que las familiares. Las liquidaciones de este suministro serán presentadas el martes día 25 del actual. Los detallistas cuidarán de recoger las cartillas del 2.º ciclo, las cuales conservarán en su poder para efectuar la entrega en esta Delegación en las fechas que se señalarán oportunamente.

Miguel Peris Alemán, Inglés, Frances, Conhabilidad Preparación ingreso Instituto y Escuela Normal, Repasos.—Caballeros, 75.

TRAJES "LA FABRICA" COLON, 44

Cartelera de espectáculos

CAPITOL.—4'30, 7'30 y 10'30. «El Rey de los Mares» por Franchot Tone. GOYA.—4'30, «La Doncella de la Duquesa», Tolerada. 7'15 y 10'15, «La Doncella de la Duquesa» y «La Comedia de la Felicidad». ROMEA.—5, 7'30 y 10'45 «Noche de Angustias», Carlos Lombard y Briant Aherne, Tolerada. SABOYA.—5, 7'30 y 10'45 «Pájaros de guerra», Bud Abbott.—Lou Costello.—Tolerada. VICTORIA.—4'15, 7'15 y 10'15, «Burlando la horca» (caballista), Bob Steele, «La niña está loca», con Josita Hernán. (Tolerada menores). TEATRO PRINCIPAL.—7'30 y 11 noche.—Círculo Gacelle. Espectáculo Manolo Bel y sus Muchachos con Herminas Jara y Blanquita Suárez.

ACLARE UN POCO EL CABELLO

Da suavidad a la cara y hace muy distinguida. No hace falta que sea rubio; el cabello claro está muy bien en todas las edades. «Quince años» y hace una figura más juvenil, más interesante... y disimula algunas cosas indeseadas. Una sola fricción de CAMOMILA INTEA de un costado delicioso y elegante. CAMOMILA INTEA no es tinte; es una rica loción vegetal y tonificativa que muchísimas veces lo usan para conservar el color natural del pelo de sus niñas. TODAS LAS PERFUMERIAS LA TIENEN EN DOS MODELOS DE FRASCOS EL PRODUCTO DE CONFIANZA

COMPLETE EL CUIDADO DE SU PELO con Brillantina Intea Ideal y espedimente preparado para los CABELLOS RUBIOS. Frasco 5,50 y muy grande 10 pesetas (más impuestos)

VIDA CAMOMILA INTEA

GRATIS

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid, Apartado 10.043. MADRID.

TRUJALES PARA ACEITE

premas, maquinaria vinícola. Consultar a Marrodan y Rezola, S. L. Ingenieros, Apartado, 2.—Logroño

Representantes

En pueblos y partidos necesita Fábricas Suizas Reunidas—Hernani (Gipuzcoa).

DEL CABELLO BLANCO AL NEGRO EN 15 MINUTOS, PERMITIENDO LA OMBULACION PERMANENTE CON "VELOX" EL TINTE DE TONALDADES NATURALES

Los rumanos en la batalla

Por JOSE DIAZ DE VILLEGAS

El general ruso Vatutin, que dirigió la última campaña de invierno, en Ucrania, y que mandaba ahora uno de los ejércitos soviéticos que operan en el Sur a las órdenes de Timoshenko, ha muerto en Kiev a consecuencia de una operación quirúrgica, según informa la radio de Moscú. Sin más detalles cabe pensar que ha muerto el general bolchevique como resultado de alguna herida sufrida últimamente en el frente. Fuera de esta novedad, los boletines de operaciones nos informan que la resistencia germana se mantiene viva en los pilares de la línea: en Tarnopol, en Brody, y al Sur de Pleskau, en donde los ataques soviéticos han sido rechazados.

Se lucha vivamente en Crimea. Dentro de la península del Mar Negro — es o era superficie algo mayor que la de Badajoz o como dos veces, las provincias de Córdoba o Jaén — los alemanes maniobran retirándose, pero no sin antes causar graves daños a los rusos, que sufren la pérdida, por añadidura, de abundante material amunicionado. Los comunicados de Berlín así lo anuncian desde luego.

LOS ALEMANES SE RETIRAN HACIA LAS FORTIFICACIONES DE SEBASTOPOL

Debe advertirse a este respecto que, como hace algún tiempo apuntamos, la situación estratégica de los rumanos-germanos en Crimea era insostenible desde que el repliegue se había efectuado ya al Norte. El mando alemán, con idea, sin duda, de sucumbrar tropas soviéticas y de distraer efectivos a los mandos rusos empujados en la empresa de atacar el frente principal, ha mantenido allí una posición que no por prolongada podía suponerse permanente. El repliegue alemán allí se verifica hacia el Suroeste con ánimo, sin duda, de buscar refugio en Sebastopol, que aunque perdiera sus anteriores fortificaciones, conserva, sin embargo, valor defensivo considerable y sobre todo es el mejor puerto de Crimea por el que pueda intentarse el embarque.

Fuera de estas novedades de la jornada no hay sino que apuntar como se extiende la guerra de nervios y la psicosis bélica por el mundo. En Suiza anuncia algún ya con exactitud la fecha del desembarco anglo-americano. ¡Será el 10 de mayo! En fin, esperemos. No falta mucho tiempo para ver si es verdad que quedan aún profetas sobre la tierra.

RUMANIA CUMPLE OTRA VEZ SU PAPEL EN LA HISTORIA

Queremos, antes de terminar el comentario diario, rendir el recuerdo de nuestro homenaje a las tropas rumanas que tan valientemente se batieron junto a los soldados alemanes frente al enemigo común soviético. ¡Bien merecen estos soldados nuestro recuerdo! Rumania cumple ahora, otra vez, su papel en la historia. El papel histórico mismo para el cual parece predestinada por la geografía. Rumania sirve otra vez de bastión en el Este, de muralla cristiana de la Europa occidental frente a los enemigos tradicionales del Este. Rumania, país tres quintas partes más pequeño que el nuestro, con sus veinte millones de habitantes, había organizado en tiempo de paz un ejército importante. Contaba al entrar en la guerra con siete cuerpos de Ejército, más uno de cazadores. En total, 21 divisiones, de infantería, más de dos de montaña y tropas ligeras. Antes de entrar en la lucha Rumania

equipó convenientemente su Ejército y dispuso la instrucción de nuevas quintas. Desde entonces los rumanos se han batido bien, con valentía y sin descanso. En Jarkow, en Odesa y en Sebastopol, lucharon bravamente y con fortuna.

Los sacrificios rumanos han sido grandes. Es por ello, por la circunstancia de tener al enemigo ahora en sus propios confines y, sobre todo, por la decisión de este pueblo de luchar hasta el final por servir en su puesto la causa cristiana y occidental frente al comunismo eslavo por lo que al cronista, amigo lector, rinde aquí el testimonio de su simpatía y de su admiración hacia este pueblo, pequeño, pero valiente, que tantas analogías, por otra parte, tiene con el nuestro.

El Ministro de Marina emprende el viaje de regreso a Madrid

Cartagena, 15. — El Ministro de Marina ha presenciado la final del campeonato de fútbol de la Marina. Por la noche emprendió el regreso a Madrid, siendo despedido con enorme entusiasmo por el pueblo de Cartagena, que se hallaba congregado en los andenes de la estación. — Cifra.

DELGADO OLIVARES, DESDE BERLIN

Alemania y la guerra en el Este

Berlin, 15. — La información que hoy hemos podido recoger comienza con estas palabras: precedentes de los círculos militares de Berlín juzgamos la situación en el Sur del frente Este con consciente optimismo. No se destaca en Berlín solamente una absoluta confianza en las medidas que la estrategia defensiva alemana ha tomado para el futuro, sino que se habla también de la gran fuerza combativa de que serán capaces las tropas de Alemania y las de sus aliados aliados. Nada nuevo, porque estos cálculos vienen haciéndose ya desde hace días, pero lo importante en este caso para el desarrollo de la guerra no es que esto

sea nuevo, sino que sea cierto —y lo es según se desprende de los hechos—. La ventaja para el Mando alemán está en que conoce plenamente las posibilidades del ejército rojo. Un oficial que ha luchado con los rusos casi desde que empezó la guerra nos habla hoy estas manifestaciones que, si bien no son más que apreciaciones particulares, tienen sin embargo, el valor de proceder de un testigo presencial.

LA RETIRADA EN RUSIA ES EL MAYOR ÉXITO DEL EJÉRCITO ALEMÁN

El mayor éxito que ha tenido en esta guerra el Ejército alemán —nos decía— no ha sido ninguna de sus campañas relámpago. Ni siquiera la posibilidad de que el soldado germano llegara hasta el Volga, el mayor éxito ha consistido en la retirada. A la moral del soldado germano se le ha sometido a una prueba formidable. Hoy, no solo en Alemania sino en todas partes, se sabe evidentemente que la retirada de Rusia obedece a superiores planes estratégicos de conjunto, pero ¿y en aquellos meses del verano pasado en que con el suceso de Stalingrado las tropas alemanas empezaron a retirarse ininterrumpidamente? El soldado que avanza saca la moral combatiente y el optimismo de la misma fuerza de los hechos, pero para que un soldado que retrocede conserve su moral necesita tener una reserva de patriotismo.



AHORA SE ANUNCIA LA INVASION PARA EL 10 DE MAYO

Londres, 15. — El comentarista de la radio suiza, profesor von Sallits, dice que la invasión aliada de Europa se realizará el 10 de mayo próximo. "Si la predicción norteamericana del 13 de marzo pasado se ajusta a los hechos —dijeron entonces que esperaban paralizar las defensas alemanas en 30 a 60

días—, no cabe duda que el alto mando del general Eisenhower habrá terminado sus preparativos y estará listo para actuar alrededor del 10 de mayo. A este respecto, debe recordarse que la ofensiva alemana de 1940 empezó en un 10 de mayo y fué favorecida, constantemente por tiempo seco y templado". —Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

Gran Bretaña y EE. UU. van a tomar energicas medidas para cortar el comercio entre Suecia y Turquía con Alemania EN ESTAMBUL SE CONSIDERA TIRANTE LA SITUACION

Londres, 15. — Gran Bretaña y Estados Unidos están dispuestas, al parecer, a tomar energicas medidas para cortar el comercio de materias primas de interés bélico entre Suecia, Turquía y Alemania, según dicen los círculos generalmente bien informados. En el curso de sus conversaciones con Eden, el Subsecretario norteamericano de Estado, Eduardo Stettinius, ha informado al Ministro de Asuntos Exteriores británico que su Gobierno da muestras de gran impaciencia por la incesante exportación bélica de Suecia y Turquía hacia el Reich.

Los mencionados círculos afirman que Stettinius está dispuesto, en nombre del Gobierno norteamericano, a tomar medidas económicas contra Suecia y Turquía, si cuenta con la conformidad del Gabinete británico. —Efe.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES TURCO

Angora, 15. — El Ministro de Asuntos Exteriores turco,

Numan Menemenoglu, ha hecho la siguiente declaración a los corresponsales de prensa aliados:

"Conocen ustedes el Sentido de nuestras relaciones con las naciones unidas. Nuestra política no ha dejado nunca de evolucionar dentro de un espíritu de comprensión y amistad hacia nuestros aliados. Los Embajadores de Gran Bretaña y Estados Unidos me han entregado cada uno una nota y tuvimos un cambio de impresiones amistoso, presidido por el espíritu de colaboración mutua que caracteriza nuestras relaciones. No puedo decirles más sobre el fondo de la cuestión, pero sí puedo afirmarles que marcharemos por el camino que marca nuestra política exterior, ayudando a nuestros aliados dentro del límite de nuestras posibilidades materiales." —Efe.

Ha muerto el general soviético VATUTIN

Fué destituido al fracasar en CHERKASSI

Londres, 15. — El general soviético Nicolás Fedorovich Vatutin, ha fallecido en Kiev, a consecuencia de una intervención quirúrgica, según anuncia Radio Moscú. Vatutin dirigió la campaña de invierno, en Ucrania, durante el periodo de 1943-44. —Efe.

LA SITUACION SE CONSIDERA TIRANTE

El Cairo, 15. — El corresponsal en esta capital de la Red Norteamericana de Radiodifusión "Columbia", anuncia que, según dicen los círculos generalmente bien informados, los aliados piden la ruptura de relaciones comerciales con Turquía. "En Estambul —añaden— dicen que la situación es tirante". —Efe.

La crisis religiosa española

(Viene de la primera.) po enemigo, no pudo hacer otra cosa que oportunamente, la verdad de su doctrina y alejar de sí una calumnia que tanto mal ha hecho no solo a la Iglesia española sino a España misma.

Pero si antes hubiera tropezado la Religión con dificultades de orden legal para propagar su verdad y defender la justicia de su causa y desahacer ese error tan nocivo, hoy no se encuentra en esas circunstancias y debe llegar con su Acción Católica, con su propaganda, con su predicación, a todos los rincones no solo en defensa de una doctrina religiosa sino de un contenido social de esa doctrina, que se desconoce y que ha de ser, a la postre, para el Mundo, la tabla de salvación a la que se acojan los hombres para construir una sociedad justa y firme, hermanada y en paz, sobre dura roca inconmovible.

No es que del campo de la política se pretenda marcar ni mostrar un deber a la Iglesia sino que, con estas palabras y estas consideraciones, nos permitimos recordar a los católicos españoles su deber

STETINIUS VISITA DE NUEVO A CHURCHILL

Londres, 15. — El Subsecretario de Estado norteamericano, Stettinius, pasará el fin de semana en la casa de campo de Eden.

Prosigue el avance las fuerzas germanas

(Viene de la primera.) importantes contingentes soviéticos. La guarnición alemana de Tarnopol mantiene su resistencia contra los ataques bolcheviques.

Al SO. y NO. de Kovel, los soviets intentaron forzar las líneas defensivas alemanas, pero fueron rechazados. Fue rechazada una irrupción local. —Efe.

CONQUISTAS ALEMANAS EN BRODY Y KOVEL

Berlin, 15. — Al Norte de Brody y al SO. de Kovel, han sido conquistadas numerosas posiciones por las fuerzas alemanas, que han rechazado al mismo los rápidos contrataques de los bolcheviques, según anuncia oficialmente. —Efe.

EL PRIMER PARTE DEL ALTO MANDO HUNGARO

Budapest, 15. — El Jefe del Estado Mayor del Ejército húngaro publica este primer comunicado de guerra: "Nuestras unidades avanzadas de seguridad destinadas a la defensa de los pasos de los Cárpatos, están, desde hace dos semanas, en contacto con el enemigo. En colaboración con las tropas alemanas, nuestras unidades han contenido al enemigo impidiéndole realizar avances."

En los puntos de mayor importancia, nuestras fuerzas realizaron contrataques, venciendo la tenaz resistencia del enemigo y logrando adentrarse en varios sectores de máximo interés. —Efe.

VENIZELOS ha formado un Gobierno griego "limitado y provisional"

Londres, 15. — Venizelos ha formado un gabinete de transición con mandato estrictamente limitado.

Para una solución definitiva habrían de reunirse los representantes de todos los partidos políticos griegos en El Cairo con el fin de llegar a un acuerdo entre ellos sobre la composición del gobierno de transición. —Efe.

sacratísimo de apretarse en torno a nuestra Santa Madre para hoy mismo, aprovechando estas horas de paz y de felicidad para esa labor —como ha señalado el Caudillo— volver la fé a las masas, variables de nuevo la tranquilidad y el gozo de creer en Dios y la dicha de conocer una doctrina que solo entiende de amor y de dulce caridad más allá de la justicia.

Porque creemos que solo en la Religión podremos hallar un fundamento sólido en todo esfuerzo para salvar a nuestro pueblo, destacamos esta voz de alerta del Caudillo llamando a una campaña intensa y tenaz de reorientación individual y colectiva y de reconquista de las masas. No se crea que basta devolver a las gentes una fé aparente y superficial; es preciso cultivar bien hondo y desahacer, también en el orden social, todos los prejuicios inoculados en el alma del obrero durante años y años de venenosa propaganda. Un obrero que vive en la Religión pero que vive en el fondo de su corazón dudas sobre la acción social de la Iglesia, cultivada siempre al borde de la apostasía y solo necesitará un hecho aparentemente insignificante para caer de nuevo en la duda o en la negación.

El Jefe del Estado, con las máximas facilidades que esta labor de trabajo social apostólico. Esperemos que los católicos españoles no olviden esta nueva y tan importante ocasión que más propicia ocasión que cristianizar nuestra vida y no vuelvan a hacer sus lamentaciones pasadas de una ausente y espiritualmente fallida. El tiempo en que tal vez hubieran podido evitar

El P... SA

El s... Madrid del Pa... tubercul... al M... ción e... como el... guar... índice... esa ef... taría q... régimen... esa s... servicio... Nuestra... diente... miento... lítica en... lo mater... de result... en que... sino pro... aliento... pectaculo... pleto, a... de lo que... una serie... de la fu... bergante... pos, o... por la v... era el d... guilas... no, Espa... nias ter... sangria... gráfica... como ca... pecados... que her... tes a... Patria... crear... la activ... propaga... con el M... palpable... un polí... del con... gimen y... que Esp... tendida... por una... bílicas... y públic... ción en... ción de... hallar la... todo el... es capaz... cial. Las pa... la Gober... pronunc... duraban... nen res... hechos c... En la lu... losia, por... esta por... exterior

Dis

Ha si... viv... un

El Pa... cia del... general... esta ma... gúnime... sico de... especial... lo sup... dad, qu... después... cullado... de se... rkande... Las... que for... del cua... da, rit... súa d... mento... cho y... un ali... con d... servio